

Отзыв

на автореферат диссертации по специальности 5.6.1. Отечественная история **Секинаева Сослана Асламбековича**. Тема «Северная Осетия в годы Великой Отечественной войны: мобилизационная экономика, социальная политика и общественные инициативы в помощь фронту». Владикавказ, 2023.

Актуальность исследования в современных условиях неоспорима. Ныне против нашего государства фактически ведется идеологическая борьба в которой искажается и фальсифицируется история нашего Отечества. В этих условиях представленное сочинение представляет собой значительный научно-практический интерес.

Положительной стороной этой работы считаем привлечение автором широко круга архивных и монографических источников, интерпретация мнений их авторов и сделанные на их основе выводы, многие из которых можно считать существенным вкладом в исследование проблемы.

Ныне среди зарубежных авторов, рассматривающих близкие по содержанию теме исследования проблемы превалирует тенденция уравнивания деятельности И.В. Сталина и А. Гитлера, а то и стремление возложить на СССР и его руководство вину за развязывание II Мировой войны. На фоне этого внутренняя политика СССР во время войны всячески фальсифицируется. И на полях научных дискуссий и уже и полях реальных сражений в едином напоре на нас объединились, образно говоря, и карлы шведские и наполеоны, гитлеры и лжедмитрии, мазепы и псы-рыцарию

Все это требует от нас возвращения к патриотическим истокам, подлинному прочтению страниц советской истории, что немислимо без переоценки соросовских извращений нашей истории и, тем более, Великой Отечественной войны.

Лихие 90-е годы были страшными не только пустыми полками и многомесячными задержками зарплаты, и бандитскими разборками. Они были пагубными своей бездуховностью, отрицанием нашей советской истории, патриотического порыва советского народа, ковавшего Победу и на фронте, и в тылу.

Думается, что автор убедительно доказывает всем ходом своего научного исследования 10 положений, выносимых на защиту – стр.17-18. Он убедительно показывает этапы становления мобилизационной экономики в Северной Осетии, кстати, это одна их немногих работ, в которых дается определение этого термина.

Соискатель справедливо считает, что под мобилизационной экономикой следует понимать комплекс мер по реформатированию материальных и трудовых ресурсов на нужды военного времени. Это была действенная система управления, способная решать задачи, стоящие перед

государством в экстремальных условиях и, в частности, координировать взаимодействия фронта и тыла, управлять гражданскими инициативами. Все это явилось одной из веских причин победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Нам представляется, что диссертационное исследование **Секинаева Сослана Асламбековича**, судя по автореферату представленной диссертации по специальности 5.6.1. Отечественная история, полностью соответствует заявленной специальности и соискатель достоин присуждения искомой степени кандидата исторических наук.

Чеджемов Сергей Русланович.

Кандидат исторических наук, доктор педагогических наук, профессор кафедры теории и истории государства и права Северо-Кавказского горно-металлургического института – государственного технологического университета.

Подпись проф. Чеджемова Сергея Руслановича заверяю:
Ученый секретарь ученого совета СК ГМИ-ГТУ,
Канд. пед. наук, доцент Беликова Светлана Борисовна.

